

短新闻

图说平安

平安点滴

公寓出租房管得如何 看看积分就明了

见习记者 周江徽 通讯员 李伟洪

本报讯 “房东与租客未建立党建+单元微信群,扣2分”“租客垃圾乱投乱放,扣2分”……近日,义乌市北苑街道幸福社区制定了《公寓出租房积分制管理办法》,获得社区群众的普遍认可。

“我们从加强辖区‘二房东’管理出发,将社区范围的240余户‘二房东’纳入管理名单。”幸福社区相关负责人表示,社区已在3月初召集二手房东公寓出租房积分制管理推进会。鼓励房东积极参与平安创建、社会治理等工作。

辖区对“二房东”及其房源安全质态进行每周统计排名,按月考核。公寓出租房被分为ABC三个等级。以一个月为基准,每家公寓楼、出租房设立初始积分为50分,积分45分及以上的公寓出租房为A级,40分及以上至44分为B级,40分以下为C级。

公寓出租房积分通过设置积分管理指标体系,将“党建+单元”微信群是否建立、出租房消防安全设施是否规范、上报租客信息是否及时等指标和实际贡献转化为相应的分值。

根据总体情况,幸福社区联合相关部门实时调整相应积分,从而得出可细化的指标体系,进行差别化管理。

此外,社区将为每幢公寓楼安装治安监控,利用科技手段减少不文明和违法行为,监控系统汇入社区智能监控平台,可实现社区对文明创建、治安管理的有效监管。

10多年的“住房梦”, 圆了

通讯员 蓝俊飞

本报讯 这几天,衢州市衢江区太真乡竹埂底村村民阮洪林非常开心,因为自己盼望了十几年的房子终于建成,为此他还专门给乡政府分管建房的干部发去了感谢短信。

此前的10余年,阮洪林夫妻俩租住在太真乡集镇,以卖水果蔬菜为生。两人一直想要盖一幢自己的房子,但因地基落实、规划等问题,审批一直没有完成。

转机出现在2020年。自从区里开始试点落实“区乡一体,条抓块统”,太真乡从“一件事”改革入手,把农民建房审批改革作为突破口,解决审批难、流程长等问题。乡党委政府采取线下服务、线上审批的方式,把全乡建房审批农户资料纳入房地信息系统。近1年里,该乡共审批建房36件,实现每件流程基本在30天内完成。阮洪林夫妻也受惠于此,实现了“住房梦”。

“微法庭”里解纷争

通讯员 胡迪锋

本报讯 成功调解矛盾纠纷案267起,涉及金额171.8万元,群众满意率达100%。这是近日杭州市乐堤港商业综合体“微法庭”亮出的成绩单。

据悉,该“微法庭”位于杭州拱墅区小河街道,当地优质企业集中,乐堤港大型购物中心也在这里。自2017年9月开业以来,随着客流量的不断增长,购物中心内涉及消费纠纷、劳资纠纷等逐年增加。

去年,小河街道打造了运河左岸一站式亲清服务阵地,在这里设立这家全市首家城市商业综合体“微法庭”,并于同年12月投入使用。“微法庭”以“互联网+综合法律服务”“重调解+综合业务服务”为形式,为商务区企业和消费者提供了更多高效便捷的调解服务。

病床前开庭

近日,一场特殊的庭审在台州市路桥区第三人民医院的病房内进行。当事人因头晕、肢体无力等症状住院治疗,无法参加庭审,路桥区法院于是在病房开庭,给当事人带去便利,并保障其诉讼权利。

通讯员 马静 蔡成亮



普法进家门

近日,天台县法院立案庭法官林军营,来到该县福溪街道桥南社区的一户居民家,在办案间隙耐心解答居民的法律问题。通讯员 张梦瑶 摄



把牢质量关

3月15日下午,平阳县消防救援大队联合市场监督管理局,派员深入辖区各类场所开展消防产品专项检查,重点对室内消火栓、手提式干粉灭火器、消防应急灯、消防水枪、水带等常用消防产品展开现场检查,并就消防产品的质量合格证明、3C标志、产品型式检验报告、认可证书等资料进行全面核对。

通讯员 兰钱俊



查处伪劣品

3月15日,湖州市吴兴区消防救援大队联合市场监管部门,开展消防产品检查执法行动,严厉打击和查处假冒伪劣商品,提高市民识假能力,形成人人关注消防安全的良好氛围。

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌



法雨春风润乡村

通讯员 唐荣

本报讯 3月15日上午,建德市大洋镇开展了“法雨春风润乡村 依法维权促和谐”主题普法宣传活动。

当日,司法所、市场监管所、城管执法中队、镇综治信息指挥室工作人员带领网格员、禁毒志愿者一起,在集镇菜场附近开展了法律咨询和送法问候活动,并向沿街商户、菜场经营者、过往消费人群发放宣传手册及纪念品。现场还摆放了展板,为大家科普消费者权益等知识。

此次活动旨在增强群众对法律知识学习的积极性和遵纪守法的自觉性,共发放宣传彩页等300余份,普法纪念品80余份,解答群众咨询20余次,获得了群众的好评。



强化作风扬正气

通讯员 苏锦民 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区法院不断强化作风建设。2020年,该院开展廉政风险点专项排查,梳理形成6类16项共性风险和5类人员78条个性风险,落实防控措施46条,并出台《廉政风险防控机制建设实施办法》;扎实推进“以案释德、以案释纪、以案释法”警示教育,开展警示教育12次,集中学习16次;通过以案促改专项行动,及法律工作人员与律师等接触交往专项整治行动,构建法律共同体“亲·清”关系。

执法办案亮新绩

通讯员 李晴

本报讯 近年来,台州市椒江区法院坚持统筹推进疫情防控和执法办案,各项工作取得新进展。2020年,该院全年新收案件18538件,办结18914件,同比分别下降9.2%和11.8%,全年未结案件同比下降16%,整体呈现出收案数持续下降、结案数大于收案数、未结案数大幅下降的良好态势。

交警当起“修理工”

3月15日上午,侯女士驾驶的小型客车,在327省道临海市涌泉镇路段发生爆胎。侯女士不会更换轮胎,心急如焚时,遇到办案经过此地的临海交警朱涛。了解情况后,朱涛二话没说,拿起车内千斤顶等换胎工具,熟练地当起了“修理工”。侯女士得以安全回了家。

通讯员 汪维东 金林伟 陈俊俊

